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- Monsieur le Président de la Commission des Finances et des Échanges de 

l’Assemblée nationale, 

- Messieurs les représentants de la Cour des comptes, 

- Madame la Cheffe de Coopération de l’Ambassade d’Allemagne, 

- Distingués représentants des Institutions, des Partenaires techniques et 

financiers, de la Société civile et des Médias, 

- Mesdames et messieurs les Directeurs centraux, généraux des administrations 

publiques et privées, 

- Mesdames et Messieurs, tout protocole observé. 

C’est avec une fierté partagée que je prends la parole ce jour, pour présenter les 

résultats du Bénin à l’édition 2025 de l’Enquête sur le Budget Ouvert. 

 

D’emblée, je salue l’engagement et la constance de Son Excellence Monsieur Romuald 

WADAGNI, Président de la République, Chef de l’État, Chef du Gouvernement. Sous son 

impulsion, lors de son passage au Ministère de l’Économie et des Finances, le Bénin a 

fait de la transparence budgétaire un marqueur de sa gouvernance. 

 

Je salue Social Watch Bénin, organisme de veille citoyenne rigoureuse et partenaire de 

chaque édition. Je remercie l’UNICEF et la GIZ, à travers le Projet  ReFORME, ainsi que 

l’Union européenne, la Coopération Suisse, le FMI et la Banque mondiale. Votre 

confiance nous oblige à progresser. 

Chers partenaires, 

Le message du Bénin tient désormais en une phrase : « De la transparence passive de 

2012, nous bâtissons aujourd’hui la transparence active. » 

Hier c’était le : « Je publie, débrouille-toi pour comprendre ». 

Aujourd’hui : c’est le « Je consulte, je publie, j’explique, et je rends compte ». L’État va 

vers le citoyen. Il vulgarise, il écoute, il co-construit. 

Le 3 juin 2026, l’International Budget Partnership a publié l’EBO 2025. Le Bénin 

enregistre : 

 77 sur 100 en transparence budgétaire –1ᵉ francophone, 2ᵉ africain, 5ᵉ mondial ; 

 52 sur 100 en participation publique –1ᵉ africain, 2ᵉ mondial ; 

 72 sur 100 en contrôle budgétaire –2ᵉ africain, 11ᵉ mondial, 

En 2012, nous étions à 1 sur 100 en transparence. En 13 ans, nous avons gagné 76 

points. Ce n’est pas un hasard. C’est un choix pour reprendre les propos du Président 

de la République. 

Notre méthode repose sur 3 piliers : 
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1. Une volonté politique traduite en actes : 

 

Création du Pôle Budget Ouvert, plan d’action annuel consolidé, publication à date 

des 8 documents budgétaires clés et de leurs versions citoyennes. La règle est 

simple : pas un franc engagé sans que chaque citoyen en comprenne la raison. Cette 

transparence est le fruit d’une approche budgétaire alignée sur notre vision de 

développement. Je tiens à exprimer ma reconnaissance à l’ensemble des agents des 

administrations publiques, et tout particulièrement à ceux du ministère de 

l’Économie et des Finances, dont l’adhésion et l’appui ont été décisifs pour les 

réformes menées ces dernières années.   

2. La participation citoyenne comme contrat social: 

Foires sur la transparence budgétaire, alphabétisation budgétaire dans les écoles, 

lycées et universités, consultations pré-budgétaires dans les 77 communes. Le score 

de 52 sur 100 n’est pas une fin : c’est la preuve que le Béninois veut comprendre et 

décider. 

3. Des contre-pouvoirs renforcés: 

 

La Cour des comptes et l’Assemblée nationale exercent pleinement leur mission.  

Notre défi, désormais : aller plus loin, ensemble. 

 

L’EBO 2025 nous donne 3 devoirs : 

1. Publier à 100% et dans les délais le Rapport de milieu d’année et le Rapport 

d’audit ; 

2. Institutionnaliser les audiences publiques sur le budget dans chaque 

département avant le vote de la Loi de Finances 2027 ; 

3. Digitaliser le suivi citoyen des investissements publics. 

Le Gouvernement prend ces recommandations comme une feuille de route, car la 

confiance des Béninois et de nos partenaires est notre capital le plus précieux. 

En conclusion, je voudrais réaffirmer l'engagement du Chef de l’Etat et de son 

Gouvernement à poursuivre résolument la mise en œuvre de réformes ambitieuses en 

matière de gouvernance budgétaire et citoyenne. 

À Social Watch Bénin, aux autres ONG, aux médias, aux PTF : continuons d’exiger plus 

de nous-mêmes. 

À chaque Béninoise, à chaque Béninois : le budget, c’est votre argent. Appropriez-vous-

le. Interagissez avec-nous. Co-construisons. 
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Vive la gouvernance ouverte, pour des politiques publiques qui changent des vies ! 

Vive le Bénin qui gagne dans la transparence ! 

Je vous remercie. 

 


